

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации
Садыковой Натальи Валерьевны

«Становление профессионального музыкального искусства в Сахалинском регионе», представленной на соискание ученой степени кандидата искусствоведения по специальности

5.10.3. Виды искусства (музыкальное искусство) (искусствоведение)

Активизация в последние десятилетия исследовательского интереса к истории развития музыкальной культуры национальных окраин выдвигает региональный подход в качестве одного из ведущих принципов ее изучения. Исследование Н. В. Садыковой посвящено выявлению особенностей становления профессионального музыкального искусства на Сахалине. Актуальность и значение темы велико. Она до сих пор была практически не изучена. Автор собрал обширнейший музыкальный материал, связанный с изучаемой тематикой.

Новизна работы заключается в том, что она является первым крупным исследованием обобщающего характера по заявленной теме. В ней вводятся в научный обиход новые имена композиторов, десятки их произведений, архивные и нотные материалы, фотодокументы, аудио и видео записи авторских сочинений, анализируется современное состояние жанров самодеятельной и академической музыки на Сахалине. В работе впервые в музыковедении прослеживаются принципы формирования и развития профессионального музыкального искусства островного края на всем его протяжении.

Автору удалось создать целостное исследование, подробно характеризующее заявленную тему. Структура работы логична и посвящена целенаправленному раскрытию темы. От выявления исторических и социокультурных предпосылок формирования профессионального музыкального искусства островного региона в первой главе автор переходит непосредственно к обзору композиторского творчества во второй главе. Н. В. Садыкова рассматривает методы работы композиторов академического направления с традиционным музыкальным материалом коренных малочисленных народов Сахалина, проводит классификацию основных направлений и стилей творчества сахалинских композиторов, анализирует жанры массовой музыкальной культуры региона, а также такое уникальное явление, как устное традиционное песнетворчество коренных жителей острова. В завершающей главе автор освещает динамику традиций музыкального исполнительства, сложившихся в Сахалинском регионе, рассматривая его от художественной самодеятельности к зарождению и развитию профессиональных творческих коллективов.

Работа Садыковой Натальи Валерьевны является законченным, самостоятельно выполненным исследованием по актуальной проблематике. Она выстроена логично и последовательно, заявленные цель и задачи реализованы и с достаточной полнотой раскрыты. Автор показал себя как

добросовестный исследователь, владеющий необходимым терминологическим аппаратом и демонстрирующий научную компетентность, музыковедческую эрудицию, методологическую грамотность. Степень достоверности результатов не вызывает сомнений, поскольку опирается на значительный массив архивных и научных источников, обеспечен репрезентативным объемом материала, соответствием методологии работы представляемому материалу, апробацией в рамках 18 научных мероприятий различного уровня и 16 публикациями (в том числе 4 – в журналах, рекомендованных ВАК).

Насколько можно судить по автореферату, диссертация Садыковой Натальи Валерьевны «Становление профессионального музыкального искусства в Сахалинском регионе» соответствует требованиям, изложенным в пп. 9, 10, 14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в действующей редакции), а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата искусствоведения по научной специальности 5.10.3. Виды искусства (музыкальное искусство) (искусствоведение).

Кандидат искусствоведения,
преподаватель музыкально-теоретических дисциплин
Сахалинского колледжа искусств
Мамчева Наталья Александровна



12.04.2023

Государственное бюджетное профессиональное
образовательное учреждение «Сахалинский колледж искусств»
Адрес: 693020, город Южно-Сахалинск, ул. Чехова, д. 6
Телефон организации: 8-4242-43-42-88
Веб-сайт организации: <https://college-art.ru>
E-mail организации: sakhskiart@sakh.gov.ru
E-mail личный: mamcheva@mail.ru
Телефон личный: 8-924-283-93-71

Подпись *Н. А. Мамчева*
удостоверяю
Начальник отд. кадров



Александр А. О. Истомин